



温暖 1663 号

● 温暖诉求

公益

四岁玉林女孩确诊重症 单亲爸爸坚定支撑守护

三个孩子都是“小尾巴”

钟先生的童年是在单亲家庭的拮据中度过的，自打懂事起，他便暗下决心绝不允许未来的自己，给子女们有缺憾的环境。“我出生没多久爸妈就分开了，是妈妈带大了我们几个孩子。”钟先生回忆说，初中毕业那年自己不满16岁，就跟随老乡外出打工，最初在工厂的流水线做装配，每月工资只有两千多元。待体格稍稍健壮后，又加入包工队辗转珠三角各地工地，从搬运工做起边干边学技艺。

2016年，钟先生与一位廉江女孩相识相爱，当年就喜结良缘，拥有了一个他心目中的模样的“家”。

两个年轻人婚后同心协力为将来打拼，三个孩子也在亲人的期盼中相继出生，个个模样乖巧。那些年，尽管生活并

不富裕，一家人的生活却幸福宁静，能给儿女们一个温暖、完整的家，是钟先生已完成的最大心愿。然而人生无常，2023年，同行四年的夫妻因各种原因分道扬镳，成为单亲爸爸的钟先生将三个孩子托付给生活在广西玉林农村的奶奶照顾，当时，最小的女儿琪琪刚满三岁。

“三个孩子都是‘小尾巴’，我一回家就黏着不放。”钟先生抚摸着手机屏保上孩子们的照片，眼里透出暖暖的光，“只要不用去学校，哥哥带着两个妹妹，我走到哪儿就跟到哪儿。”他说，过去十多年自己“一直跟着工地跑”，除了逢年过节，一家人并无更多机会团圆，小伙伴们懂得爸爸常年在外的辛劳，非常珍惜和他在一起的时光。

突然“摔”出的重症

命运的转折来得猝不及防。2024年11月，琪琪在与姐姐嬉闹时不慎摔倒，之后一直跟奶奶说“腿痛”。老人家手忙脚乱地给她搽药酒，脚脖子揉红了，孩子的痛感却无一丝减轻。过了几天，幼儿园老师专门找到负责接送孩子的奶奶，提醒她注意琪琪的步态，说她走路抬不起脚，而且情况一天比一天严重。

老人无计可施，只能打电话向儿子“求助”，并依照钟先生的叮嘱，带琪琪去县医院拍片。“镇上的医院读片后说只是扭伤，不碍事。我也暂时放下心来。”钟先生说，这之后有20多天，琪琪请假卧床休息，双脚无法走路。钟先生这才意识到事情不妙。他放下

工地的活计回到玉林，带孩子去市级医院问诊。

2022年12月中旬，他抱着琪琪冲进诊室，孩子发烫的呼吸喷在他颈侧：“爸爸，我到底怎么了？”孩子有气无力地呻吟着，身体因疼痛蜷成虾米。

钟先生后来想通了玉林市一家医院接诊医生的“欲言又止”，“医生没有确诊孩子的病征，只催我们连夜去广州，一天都不能耽误。”医生严肃的神情让他浑身发冷。

2025年元旦前夕，琪琪在广州一家医院被确诊为急性淋巴白血病高危型。这个消息如晴天霹雳，将这个本就脆弱的家庭推向深渊。

ICU内的不眠之夜

确诊后的琪琪病情迅速恶化，2025年1月6日因并发症住进ICU。钟先生一直陪护在病房内，看着仪器上跳动的数字，仿佛每一次闪烁都在切割他的心。“我不敢睡，怕闭上眼睛，就再也见不到她了。”他回忆道，那些夜晚，他盯着女儿苍白的脸，数着她微弱的呼吸，祈求上天护佑孩子渡过难关，直到晨曦的微光刺破窗棂。

为了筹集治疗费，钟先生耗尽了所

有积蓄，亲友们也倾囊相助，却仍如杯水车薪。“大家都是种田打工的，能帮的都帮了。”钟先生红着眼眶说。

更让他心碎的，是琪琪在化疗中承受的巨大痛苦：激素让孩子的脸变得肿胀，药物令她呕吐不止，感染使她嘴角溃烂……但即便如此，乖巧的女儿仍在爸爸的手机镜头对着她时露出笑脸，“是给奶奶和哥哥姐姐拍吗？我不哭，



■ 刚入院的琪琪扎着羊角辫，苍白瘦小。

他们爱看我笑。”

在最艰难的日子里，父女俩也被温暖的亲情笼罩。钟先生感恩地说，琪琪有两个姑姑在广州，一个在花都的工厂打工，一个在白云区送外卖，姐妹俩克服困难，一有空就为父女俩洗衣送饭。孩子们的懂事更让他心疼：每次视频通话，姐姐和哥哥总是抢着说“爸爸别担心，我们会照顾好奶奶”。

公益指引

● 公益账户：

广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

● 银行账号：

44032601040006253

● 开户银行：

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1663号琪琪”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号

支出近20万元，几乎一半需要自费，虽然竭尽全力在筹钱，医疗费缺口仍然巨大。“治疗可能延续到今年8月，还有两个疗程还未开始。”他紧锁眉头，却直言从未想过放弃。“只要有一线希望，我就要拼尽全力。”这个曾经在工地扛钢筋的父亲，如今正用同样的坚韧，扛起女儿的生命之重。

为缓解治疗费的压力，钟先生一家通过民政部门申请到低保待遇。“我老乡跟我说，低保户出现大病，还能申请

二次报销。所以我要带齐资料回去咨询，另外再想想办法，凑齐第三期的化疗费用。”他告诉记者，眼前还不敢计划造血干细胞移植的费用，在下一期化疗之前备足钱，已经令他不堪重负。

离开广州的日子里，琪琪每天都要拨来几次视频电话，但同样是面对摄像头，在爸爸面前她控制不住自己的情绪，每一次都哭喊着让他快回来，“那种情景，真的让我心如刀割。”想起病房里的女儿，钟先生哽咽难言。

